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RADY A DOPORUČENÍ – ČAS ADVENTNÍ

Advent je v plném proudu. Všichni se už těšíme na svátky vánoční a k tomu neodmyslitelně patří pečení cukroví, pálení svíček na adventním věnci a výzdoba domácností vánočními světýlky.
I když si to neuvědomujeme, tento čas přináší i řadu rizik. Pojďme si říci pár důležitých rad pro šťastné prožití adventního času.

Vánoce jsou svátky klidu a pohody. Než ten den nastane, stojí nás to většinou hodně úsilí a času. Shon, únava i stres v předvánočním čase mnohdy zapříčiní nepozornost, která může vést až k vzniku mimořádné
události. Dále se dozvíte dobré rady, jak událostem předejít.

Pečení a vaření

Nenechávejte bez dozoru otevřený plamen plynového sporáku.

Dbejte zvýšené opatrnosti při vaření i pečení, aby nedocházelo ke vznícení připravovaných potravin.

Pamatujte, že horký nebo už vznícený olej se nesmí hasit vodou, protože může snadno dojít k rychlému rozšíření ohně a snadnému popálení.

Pokud se vám na pánvi vznítí potraviny, jako první vypněte přívod energie (plyn, elektřinu), zakryjte je pokličkou, pečícím plechem nebo vlhkou utěrkou. Případně použijte hasicí přístroj s náplní určenou
speciálně na jedlé oleje nebo hasicí rouškou – oheň se tak udusí.

Adventní věnec

Ať už si adventní věnec nazdobíte doma nebo koupíte v obchodě, měl by být vyroben s ohledem na bezpečnostní riziko otevřeného ohně.

Myslete na správný výběr svíček, nejlépe se speciální voskovou vrstvou, chránící proti brzkému prohoření a vytečení vosku.

Adventní věnec umístěte v domácnosti tak, aby v jeho bezprostřední blízkosti nebyly hořlavé materiály (závěsy, záclony, vánoční stromeček).

Svíčky mějte umístěny na stabilní nehořlavé podložce bránící přímému kontaktu svíčky s podkladem (např. chvojím a ostatními ozdobami adventního věnce).

Adventní věnec s hořícími svíčky mějte pod dozorem s ohledem na děti i domácí mazlíčky, kdy například kočka může shodit zapálený adventní věnec na zem a způsobit tak nemalé škody.

Vánoční osvětlení

Vše vrcholí zdobením vánočního stromečku, které se neobejde bez osvětlení. Někdo má rád svíčky či prskavky, které jsou ovšem velmi rizikové. Proto se hojně používají světýlka elektrická.

Kupujte raději značkové výrobky, které mají potřebnou certifikaci a jsou opatřeny návodem na použití v českém jazyce.

Pokud je máte již řadu let, vždy je před instalací zkontrolujte, jestli nemají porušený elektrický kabel nebo zda se nepřehřívají.

Nenechávejte je svítit bez dozoru, nebo využijte nastavení časovače, pokud ho světelné řetězy mají.

Nepodceňujte preventivní opatření, mezi která patří obezřetnost při vaření, používání otevřeného ohně – svíček a elektrických světýlek. Mějte bezpečnostní ochranné prostředky pro
zvládnutí eventuální mimořádné situace. Minimalizujete tak riziko ohrožení vás, vaší rodiny nebo blízkého okolí a potřeby urgentní pomoci. 

Hlásič požáru

Dobrou prevencí vzniku požáru v domácnosti jsou hlásiče požárů, které mohou včasně rozpoznat nebezpečí požáru. Hlásič požárů hlídá váš domov a chrání váš život, zatímco vy klidně spíte. Jeho
instalace a údržba je jednoduchá a pořízení levné.
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Požární hlásič je přístroj, který rozpozná a upozorní na vznikající požár pomocí opticko-zvukové signalizace (zvuku a blikajícího světla). Existuje mnoho typů hlásičů, které umí detekovat například kouř či zvýšené
teploty, případně i kombinaci obojího. Bližší informace naleznete zde.

Informace z řešení mimořádných událostí na Štědrý den 2019 příslušníky HZS Karlovarského kraje naleznete zde.

Proto se nezapomeňte na chvíli zastavit a v klidu vše zkontrolovat, abychom si opravdu užili šťastné a veselé Vánoce.

Další cenné informace o bezpečnostních prostředcích (hasicí přístroje) naleznete na letáku.
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https://www.bezport.cz/rady-doporuceni/bezpecny-domov
https://www.hzscr.cz/clanek/vanoce-pro-hasice-klidne-rozhodne-nebyly.aspx
https://www.bezport.cz/dokumenty/import-kvk/verejna-cast/pvc/ochrana-pred-pozarem-hasici-pristroje-pdf

